

浙江科协简报

【工作动态】

第五十六期（总第 133 期）

浙江省科学技术协会

2019 年 10 月 24 日

【世界青年科学家（温州）峰会专刊】

决战决胜青科会

——温州市科协召开战前动员大会

10 月 23 日，在距离 2019 世界青年科学家（温州）峰会开幕仅剩 3 天之际，温州市科协组织召开战前动员大会，对峰会筹备工作进行再动员再部署再鼓劲。市科协党组书记、主席赖颖作动员讲话，机关及市科技馆全体同志参加了会议。

会议认为，峰会前期筹备工作取得了较好成效，陈伟俊书记多次莅临检查指导，给予了充分肯定，这些成效的取得在于同志们的辛勤劳动和辛苦付出，涌现了一大批先进事迹与个人，令人

感动，值得学习。会议号召全体同志在当前关键时刻，牢记党和人民的重托，牢记初心使命，用“铁心向党、铁胆攻坚”的战斗精神，发扬“攻无不克、战无不胜、英勇顽强”的作战风格，不怕疲劳、不畏困难、勇往直前，决战决胜，用实际行动展现科协人的风采。

会议要求：**一要加强协调**。进一步加强上下沟通和左右协调，把各负其责、齐抓共管、协调有力、运转高效的工作格局进一步发挥好。**二要主动作为**。要克服畏难情绪，知难而上，创先争优，敢于负责，切实把初心使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动。**三要认真到位**。要进一步梳理程序步骤，加强推演，不放过任何一个细节，确认好每一个细节，做到细之又细，实之又实。

（温州市科协）

龙湾区政府积极做好院士项目对接

世界青年科学家（温州）峰会召开在即，温州龙湾区委区政府提前谋划，紧抓时机，迅速对接乌克兰院士，洽谈有关合作意向。10月23日，龙湾区副区长余安江率区招才局、区经信局、区科技局、科技城经发局、科技城人才服务中心、区科协等单位

负责人在龙湾区府对接乌克兰院士，洽谈数字经济、智能制造及互联网等方面的合作项目。

龙湾区在以“需求为基础、项目为核心、企业为主体、实效为根本”的基本原则指导下，借力此次青科会，大力推进院士专家工作站建设，发挥院士专家的技术引领作用，帮助企业培育科技创新团队，集聚创新资源，突破关键技术制约，推动产学研紧密合作，提高企业自主创新能力，带动企业科技创新人才成长，助力龙湾国家高新区和国家自主创新示范区建设。

(温州市龙湾区科协)

【峰会重点活动直击】

菠萝科学奖

菠萝科学奖是为“向好奇心致敬”而设置的奖项，目前设立有物理奖、化学奖、数学奖、心理学奖、医学生物奖等，每年颁发给 8~10 个取向古怪、富有想象力但又引人思考的、在正式学术期刊或学术会议发表过论文或摘要的科研成果或事件。本次峰会菠萝科学奖由科学之夜、科学集市和科学分享 3 部分活动组成。活动聚焦全球英才，畅谈科学与梦想，征集全球有趣的研究和科学成果，展示中国科普的活力。

科学之夜

科学之夜（菠萝科学奖颁奖典礼）将以诙谐幽默的方式另类解读科学。菠萝奖颁奖典礼除公布并颁发奖项外，还穿插有以“科学”为主题的歌舞、魔术、趣味互动等环节，是一场备受科学界和公众喜爱的晚会。

科学集市

科学集市将以“9102 年的历史生活展”为主题，带领参与者感受 9102 年的人类将如何看待 21 世纪的科学水平和生活状态。集市同时汇集多个文创、博物、科技展商，现场销售“21 世纪出土文物（即各展商产品）”和“21 世纪饮食”等，在 2 天内给市民带来一场别样的体验。

科学分享

科学分享是一次“与诺贝尔奖得主、科学家对话”的系列科学传播活动，旨在为公众搭建和科学近距离接触的平台，让公众体验科学的有趣和精彩。此次活动将邀请数名诺贝尔奖得主及青年科学家，走进温州大学、温州医学院、温州肯恩大学、温州职技院以及温州中学，针对温州当地学生和社会公众进行科学分享。

报：中国科协，省有关部门。

送：温州市有关部门，省级学会，各市、县（市、区）科协，高校科协，
省属企业科协，省科协机关各部门、各事业单位，省科协常委。

发：世界青年科学家（温州）峰会筹备办公室各工作组。

世界青年科学家（温州）峰会筹备办公室

2019年10月25日印发
